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10/13 明日萌の里２０年イベント
遠野なぎこさん柊瑠美さん
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審査員講評
　明日萌の里フォトコンテストは今年で２１回目を向かえました。昨年は祭りの悪天候などの影響もあり、応募点数がやや
少なかったのですが、今年は昨年を上回る応募点数があり安堵しているところです。
　今回も１００点以上の作品を拝見しましたが、やはり夜高あんどん祭りの作品が多くありました。反面、米どころという
こともあり田園風景や蛍など自然風景写真も多くエントリーされていて、皆さん精力的に撮影されているのがよくわかりま
した。また、ＪＲ部門が新設されたということで、大変興味深く審査させていただきました。
　２１回目となるコンテストで栄えある最優秀賞を獲得した苫小牧市の山田貞司さんの作品「祭りガールズ」は、一次審査
の時から目をひいた作品です。今までとは全く違う発想とアングルで、祭り女子達を真下から見上げて撮影しています。し
かも、参加した女子達はとても楽しそうです。元来カメラとは、このように楽しげな人達を記録するという意味で進化して
きたところもあると思います。いわば写真の原点のような作品ではないかと思います。
　優秀賞の梅澤勇二さんの作品もとてもユニークです。超広角レンズのデフォルメを上手く引き出して東屋とうろこ雲を撮
影しています。東屋の下では町の方でしょうか、リラックスしながらなにやら語り合っています。ほのぼのとした中にも計
算された要素が沢山詰まっている作品です。
　同じく優秀賞の「夏空燃ゆる」を撮影された地元のベテラン野　佳昭さんは、定番の夜高あんどん祭りの作品です。数多
いお祭りの中でも迫力、シャッターチャンス、構図ともに群を抜いている作品でした。やや引いて祭りの人達を取り込んだ
ことで、スケールの大きさも表現できていると思います。
　ＪＲ部門での優秀賞、能登喬也さんの作品は文字通り北海道の冬の厳しさの中をひた走りする列車を、ストレートに表現
しています。
　他、入選５作品、ＪＲ部門入選２作品、奨励賞１０作品も秀作揃いでした。
　奨励賞の小山憲紀さんの作品「激突」は、今回の優秀賞「夏空燃ゆる」の作品とほぼ同位置、同時間帯に撮影されたもの
と思われます。どちらも優れた作品でしたが、祭りの人達の動きをやや広めに取り込んだ「夏空燃ゆる」に軍配が上がりま
した。
　今回もあんどん祭りの作品が数多く出展されていましたが、２１回目ともなると、どうしても以前と似たような作品が多
くなってきます。回を重ねるごとにお祭りで賞を取るのはかなり難しくなってきます。それにはやはり自分なりの目という
か心の表現が必要になってくるのではないでしょうか。次回の応募作品に期待したいと思います。
　最後になりますが、２１回という長きの開催を重ねられている主催者と関係者の皆様のご努力に敬意を表しますと共に、
改めまして受賞者の皆様に心よりお祝い申し上げます。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　２０１９年１１月  ３日
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　「明日萌の里フォトコンテスト」審査員代表
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　写真家　菊地　晴夫

「祭りガールズ」山田  貞司（苫小牧市）最優秀賞
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優秀賞

「ふる里語るうろこ雲」梅澤  勇二（札幌市）

「夏空燃ゆる」野  佳昭（沼田町）

ＪＲ部門　「雪化粧」能登  喬也（札幌市）

入選

「もうすぐ収穫」金子  道雄（苫小牧市）

「夜高あんどん」神保  吉数（新ひだか町）

ＪＲ部門　「ようこそ沼田へ！」
石丸  雄理（札幌市）

ＪＲ部門　「稔りの田園を ～疾走」
野  佳昭（沼田町）

「残照の湖」野  佳昭（沼田町）

「イヨイヤサー！」
岸本  理恵（帯広市）

「祭りの男」
平野  眞佐男（札幌市）

◆奨 励 賞◆

 「神輿の人」　　　　　　今井  　昌　（札幌市）　　　　「クラウス発車」　　　　　　金子  道雄　（苫小牧市）　　
 「激突」　　　　　　　　小山  憲紀　（苫小牧市）　　　「よいやさよいやさ」　　　　小山  憲紀　（苫小牧市）　
 「主役の行進」　　　　　斉藤  恵一　（美瑛町）　　　　「源・平ホタルの憩い」　　　野  佳昭   （沼田町）   
 「ホロピリ湖の朝」　　　野  佳昭　（沼田町）　　　　　「紫陽花萌える」　　　　　　山岸  真理　（名寄市） 
 「笑顔咲く」　　　　　　山田  貞司　（苫小牧市）　　　「秋色を走る」　　　　　　　龍至  伸一　（深川市）　　
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町民芸術祭
　１１月３日（日）町民芸術祭（同実行委員会主催）が町民会館で行われました。
　会場には、サークルなどが作成した陶器や写真などが展示され、多くの来場者の目を楽しませま
した。ステージでは、延べ１３０人以上が参加した芸能発表が行われ、秋も深まる中、会場からは
大きな拍手が湧き上がっていました。

吟剣詩舞和翔流

沼田詩吟道場

沼田箏秀会

沼田夜高太鼓

歌声サークル

沼田小学校スクールバンド

沼田大正琴サークル

二胡サークル「牡丹花」

沼田中学校吹奏楽部

沼田小中合同演奏
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菅原音楽教室

和敬会

飯田音楽教室

八重樫音楽教室

一般社団法人 N-link. ウクレレサークル

作品展示

並木健さん

沼田吹ガールズ
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　１０月１１日（金）中学３年生の総合教育の時
間に、沼田町食生活改善協議会（生沼流美子会長）
の会員が食育指導を行いました。「朝ごはんを食
べよう」というテーマの講話で朝ごはんの重要性
を話し、缶切りの使い方に戸惑う生徒に丁寧に使
い方を教えながら、三色丼・具だくさん味噌汁・
フルーツヨーグルトといった栄養のバランスを考
えた献立の調理を指導しました。調理後、協議会
の会員と生徒達が一緒に調理したご飯を食べて交
流しました。

中学生食育教室

交通安全街頭啓発

朝ごはんを食べよう

ゆっくり走ろう！

　１０月１０日（木）沼田ライオンズクラブ（高
橋節男会長）の会員１７名が、交通安全街頭啓発
活動を行いました。参加した会員は、通行する車
のドライバーに沼田町のトマトジュースと交通安
全パンフレットを渡し、安全運転を呼びかけまし
た。

10

10

10

11

脱穀・籾摺り体験学習
おいしいお米ができますように

　１０月１６日（水）沼田小学校の５年生が自分
たちの育てた稲の脱穀・籾摺り体験を行いました。
ＪＡ北いぶき沼田支所の職員等が見守る中、稲の
束を抱えた子供たちが一列に並び、脱穀機と籾摺
機を使って玄米にしていきました。慣れない作業
ながらも児童たちはみんな積極的に作業し、楽し
んでいました。
　玄米は後日精米され、家庭科の授業等で試食す
る予定です。

10

16
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まちレポ
Town Topics

あったまーるで兼村医師が講演
身近なタバコのお話

　１０月１８日（金）暮らしの安心センターで、
「あったまーる」が開催されました。この日は沼
田厚生クリニックの兼村俊範医師を講師に迎え、

「タバコのお話～やめたい人もやめたくない人
も」という題目で講演しました。
　受動喫煙の健康への影響やうつ病との関係、
禁煙のコツや分煙等について話し、参加者は身
近な内容に話を興味深く真剣に聞いていました。

デイサービスセンター地域交流会
健康な体をつくろう

　１０月１８日（金）暮らしの安心センターで、
デイサービスセンター地域交流会が開催されま
した。
　「自宅でも簡単にできる生活に役立つ運動」と
題して、デイサービスセンター作業療法士の大
野直樹氏が、参加者と一緒にその場で簡単にで
きる運動を行いながら、健康で動きやすい体づ
くりについて話しました。座りながら簡単にで
きる運動でしたが、参加者は軽く汗を流し運動
を楽しみました。

10

18

10

18

　１０月１９日（土）子育て交流広場「えがお」
で第８回こどもフェスタが開催され、多くの
子供たちや保護者が参加しました。
　会場では新じゃがを使った豚汁が無料で振
る舞われ、くじや輪投げ、段ボール迷路など
子供たちが楽しめる内容満載で笑い声が響き
渡っていました。大道芸人「GIN」のパフォー
マンスが始まると驚きと歓声を上げ楽しい１
日となりました。

第８回こどもフェスタ
みんなえがお！10

19
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農業委員会が町へ建議書を提出

笑って元気！わくわく～世代間交流～

絵本作家かとうまふみさん読み聞かせ

将来の沼田農業のために

大人もこどもも一緒に楽しい

絵本をたのしむ

　１０月２９日（火）農業委員会（辻則行会長）
が「令和元年度農業政策に関する建議書」を町
に提出しました。
　「建議書」とは、農業委員会に関する法律の規
定により、農民・農業者を代表する機関として、
町などの行政機関に意見や要望を伝えることで
す。
　建議書は４項目で構成されており、受け取っ
た横山町長は「関係機関団体とプロジェクトで
検討しており、次世代に引き継げるようにアイ
デアをお聴かせ願いたい」と述べられました。

 １０月３０日（水）子育て交流広場「えがお」で、
「笑って元気！わくわく～世代間交流～」が開催
されました。
　打楽器を使ってコミュニケーションをとるドラ
ムサークルファシリテリーの松川敦子氏を講師に
迎え、高齢者元気１００倍！教室の参加者と認
定こども園児たちが、楽器を使った遊びや笑い
ヨガを通して交流し、終始笑いが絶えない交流
会となりました。

10

29

10

30

10

21
　１０月２１日（月）道内を中心に活動してい
る絵本作家かとうまふみさんの読み聞かせが、
ゆめっくるで行われました。
　子ども園に通う児童を中心に約９０名が参加
しました。かとうさんが書いた絵本の読み聞か
せが行われ、子どもたちは真剣な眼差しで絵本
を見つめていました。その後、紙粘土を使い「お
にぎりのひみつ」という絵本に登場した「おに
ぎり」を子ども達は思い思いに楽しく作りまし
た。
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北空知信用金庫沼田支店新築オープン
おめでとうございます

　１１月５日（火）北空知信用金庫沼田支店
（河合拓也支店長）が、南１条２丁目に新築
オープンしました。
　オープニングセレモニーで北空知信用金庫
廣上光義理事長は「地域の皆さまに愛される
金融機関となるよう、より一層邁進していく
所存でございます」と挨拶のあとテープカッ
トが行われ、大きな拍手が沸いていました。

11

５

　１１月６日（水）ほろしん温泉ほたる館で、
沼田町のしごと・未来応援プロジェクトの一
環である「ぬまわーく２０１９」が昨年に続
き開催されました。近隣市町３高校の生徒約
９０名が参加し、特別講師として元全日本女
子バレーボール代表の斉藤真由美氏が、自身
の経験を基に高校生へ向けて仕事をするうえ
で必要なことについて講演後、本町に事業所
を置く１０事業所の担当者から仕事内容等の
説明を受け、これから社会へと巣立つ若者に
とって貴重な体験となりました。

体験型合同企業説明会「ぬまわーく２０１９」
未来の担い手を11

６

交通安全町民大会
一人ひとりが安全・安心を

　１１月３日（日）町民会館で交通安全町民
大会（町、町交通安全運動推進委員会、町交
通安全協会主催）が開催されました。
　大会では、小中学生を対象にした交通安全
標語・ポスター・作文コンクール、高齢者川
柳コンクールの表彰が行われ、入賞者に賞状
や記念品が手渡されました。
　表彰式終了後、深川警察署の高野敏明交通
係長から交通事故の危険性などの講演があり
ました。
　大会の最後には、菅岡宣行商工会青年部長
による交通安全宣言が行われ、町民の交通安全に対する意識がより一層強くなる大会となりました。

11

３

まちレポ
Town Topics
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いただきファーム

職業体験報告会

町民交流フェスタ

こどもの成長を育む

学んだとこを発表

様々なイベントで交流

　１１月 7 日（木）沼田小学校でＪＡ北いぶ
き青年部沼田支部（鵜野翔太部長）が主催す
る「いただきファーム」が行われ、全校児童
が各班に分かれて臼と杵を使って餅つきをし
ました。慣れない手つきながらもみんなが協
力してついた餅はきれいに出来上がり、給食
の時間につきたてのお餅を食べた児童たちに
は、嬉しそうな笑顔があふれていました。

　１１月８日（金）沼田中学校にて、１０月
に中学２年生２２名が１２の事業所で職業体
験を実施した報告会が開催されました。
　個人ごとに発表内容をパソコンにまとめ、
プレゼンテーション形式で仕事内容や、大変
だったこと、楽しかったことなどを保護者の
方やクラスメイトに向けて発表しました。

　１１月１０日（日）ゆめっくるで、「町民交
流フェスタ」が開催されました。
　化石発掘体験や、ボールプール・的当てな
どのこどもの遊び場、缶バッジ制作に多くの
子供たちが集まり、アロマスプレー作りや、
レザークラフト体験で自分だけの作品作りに
没頭していました。赤ちゃんや小さな子供を
対象としたイベントも行われ、老若男女問わ
ず多くの人で賑わいました。また、雪中そば
や鹿肉カレーが限定販売されましたが、すぐ
に完売する人気ぶりでした。
　図書館ミニミニフェスタも同時に行われ、古本市や人形劇＆絵本の読み聞かせ、図書館クイズ
などが開催され、ゆめっくるが多くの人で賑わいました。

11

７

11

８

11

10
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まちレポ
Town Topics

　１０月１２日（土）沼田小学校（疋田博和校長）で学習発表会が行われました。今年のテー
マは「盛り上がれ沼田っ子！～令和最初の最高のステージ～」でした。テーマのとおり、日々練
習を積み重ねた成果がステージで繰り広げられ、保護者のみなさんに笑いや感動を届けられる令
和最初の年にふさわしいステージとなりました。

▲ 1 年生－ひげダンスやジャンボリミッキーな
どの多岐に渡ったジャンルのダンスで観客を楽
しませてくれました。

▲ 3 年生－いろんなダンスと難易度の高い縄跳
びやダブルダッチに挑戦して観客をおどろかせ
ていました。

▲ 5 年生－さすが上級生、難しい振り付けをかっ
こよく決めるダンスに観客は手拍子で応えまし
た。

▲ 2 年生－みんなの演技が給食番長の存在感を
より引き立たせていました。もう給食を残せま
せんね。

▲ 4 年生－いろいろなお笑いネタを仕込ませて
笑いを取りつつ、えんぴつくんと主人公の関係
性をしっかりと演じていました。

▲ 6 年生－芥川龍之介の杜子春という作品に挑
戦し、難しい内容でありながらも演技力で観客
を作品の世界観に引き込んでいました。

みんなが輝いた！

小学校学習発表会
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まちレポ
Town Topics

　１０月３１日（木）～１１月１日（金）の２日間で沼田小学校・中学校で沼田学園公開研究大会
が行われました。
　「自ら進んで考え、学び合う児童・生徒の育成」を主題とし、各学年で公開授業が開かれ、先生
の質問や問題に対して、積極的に手をあげて発言したり、班になって協力して答えを導く等、対話
を通して学ぶ姿が見られました。

しっかり勉強しています

沼田学園公開研究大会

▲１年１組　理科「光の屈折」

中学校

小学校

▲３年１組　保健体育「器械体操」

▲１年１組　国語「はたらくじどう車」

▲５年１組　国語「俳句・短歌を書こう」▲３年１組　国語「モチモチの木」

▲ 2 年１組　英語「Lesson ７」
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まちレポ
Town Topics

　宮脇敏一氏（北竜２）から、「今まで沼田町にお世話に
なってきました。町のために使ってください」とふるさ
とづくり基金に１,０００万円のご寄附をいただき、こ
の度横山町長から感謝状が渡されました。
　横山町長は「宮脇さんのご厚意に深く感謝し、有効に
活用をさせていただきます。」とお礼を述べました。

　 １０月２３日（水）西町の国道２７５号線路上
で発生した「車両火災」において、１１９番通報及び
初期消火に努め、被害を最小限に抑えた行為に対して、
深川地区消防組合から多田秀行さん（西町）、石川愛
幸・穂澄夫妻（札幌市）の３名に消防功労者として感謝
状の贈呈が行われました。

　沼田喜三郎翁の墓は、藤沢墓地内の高台にあるため、
高齢者を中心に「行きたいけれど、なかなか近づけな
い」などの声が寄せられ、野道夫さん（市内４）が町民有
志に協力を呼びかけ、斜面に四段の階段を作りました。
　野さんは「お年寄りはもちろん、ぜひ、子供たちにも
足を運んでもらって、沼田町の歴史について学ぶきっ
かけにして欲しい」と話されていました。

宮脇敏一氏に感謝状贈呈

消防功労者３名に感謝状贈呈

寄附

表彰

手づくりの階段を設置

沼田喜三郎翁の墓へ、足を運びやすく

まちレポ
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まちなかにぎわいイベント
２５日（金）

１０月２６日（土）
まちなかほっとタウン

秋のイベント特集！
沼田町

安心センターにぎわい健康応援イベント
２６日（土）

▲若手マジシャン「たっち氏」によるマジックショー ▲「LA SANTE」（ラ・サンテ）によるコンサート

▲ものまね芸人「ヒロ青山氏」のものまねショー

▲ミニ夜高あんどん体験教室 ▲まちの特産品を使ったグルメ試食会 ▲地域おこし協力隊による
　チャレンジショップ

▲元サッカー日本代表「吉原宏太氏」の講演会

沼田町にぎわい活性化イベント 2019

ハロウィンイベント

　ゆきものがかり（藤村健一会長）
主催のハロウィンイベントが開催
されました。約３０００個のかぼ
ちゃが並べられた会場には、小・
中学生やこども園の園児が作成し
てくれた作品もたくさん並べられ、
迫力ある会場となりました。また、
商店街に出てお菓子をもらう「街
ブラ」には１００名以上の子ども
たちが参加しました。
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▲トークショーでは当時のエピソードなどを話されました

▲ドラマの舞台「明日萌駅」で記念撮影

▲ＪＲ留萌本線の列車内で挨拶する遠野さんと柊さん

▲化石体験館でミニ発掘体験

▲２人の萌さんの餅まき

▲明日萌駅の思い出ノートにサイン

▲夜高あんどんの前で記念撮影

　ＮＨＫ連続テレビ小説すずらんの放送から２０年を記念して主人公「萌」役を務めた遠野なぎこさ
んと柊瑠美さん、プロデューサーの一井久司さんと脚本家の清水有生さんをお招きして、１０月１３
日（日）「明日萌の里２０年記念　あの萌が明日萌に帰ってくる」（町観光協会主催）が開催されました。
　明日萌（恵比島）を今後も大切な財産として守り続け、鉄道利用促進を図る本イベントでは、ゲス
ト４名と参加者約４０名が、深川駅から列車に乗り込み恵比島駅までの乗車時間をじゃんけん大会な
どで楽しみました。
　その後「まちなかほっとタウン」に会場を移しトークショーを開催。当時のエピソードや近況の報
告、ＪＲ留萌本線に対する思いなどが語られ、参加者は当時の様子を懐かしみ、ＪＲ留萌本線への思
いを高めました。

明日萌の里２０年記念　あの″萌″が明日萌に帰ってくる！
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個人住民税

住民税非課税対象者

　税金は、教育や福祉、行政サービスを通して北海道、そして沼田町をより良いものにするために使
われており、町に住む人々の暮らしを良くするためのものでもあります。今回は住民税にスポットを
あてて、税の内訳や課税対象者、申告についてのお話をしていきます。

　個人住民税とは、「町民税」と「道民税」を合わせたものをいいます。この二つは、皆さんが同じ
額を負担する「均等割」と前年の所得金額に応じて負担する「所得割」から構成され、毎年１月１日
現在、沼田町に住所のある方が納税の対象となります。

　現在の収入に応じて住民税がかからない場合があり、条件を満たせば均等割・所得割はかかりませ
ん。一般的には均等割が非課税になれば、所得割も非課税となります。

○非課税対象者が受けられる助成（※非課税対象者であることの他に必要な要件があります）
　・高齢者世帯等除雪費　　　　　　　　　　　・高齢者定期インフルエンザ予防接種
　・要介護高齢者等の外出支援サービス　　　　・季節性インフルエンザ任意予防接種
　・高齢者等入院交通費　　　　　　　　　　　・高齢者肺炎球菌任意予防接種種
　・各種ガン検診　　　　　　　　　　　　　　・水道料金（上下水道担当）
　・肺ドック検診　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　等

詳しい内容に関しては下記へお問合せください。
■お問合せ　住民生活課　税務グループ　電話３５－２１１５

助成に関しては下記へお問合せください。
■お問合せ　保健福祉課　　　　　　電話３５－２１２０
　　　　　　建設課　上下水道担当　電話３５－２１１６（水道料金について）

※均等割の額は、平成
２６年～令和５年度の
10 年間は、復興財源確
保のため、それぞれ 500
円増額となっています。

税についてのお話

均等割

所得割

町民税

３，５００円

所得金額×６％

１，５００円

所得金額×４％

道民税

扶養人数 合計所得額 給与収入額 年金収入額
０人 280,000 930,000 1,480,000
１人 730,000 1,380,000 1,930,000
２人 1,010,000 1,660,000 2,210,000
３人 1,290,000 1,940,000 2,490,000
４人 1,570,000 2,220,000 2,770,000
５人 1,850,000 2,500,000 3,050,000
６人 2,130,000 2,780,000 3,340,000

■その他の非課税基準
　・生活保護法の規定により生活扶助を受けている
　・障害者・寡婦（寡婦）・未成年者など該当者は所得１２５万以下
　・障害年金・遺族年金のみを受給している（年金受給者のみ）

■個人住民税が非課税となる場合の収入の目安と合計所得額 ( 年少扶養含む )
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ふれあい information

沼田町国民健康保険被保険者の医療費が高いのは、どんな病気なのか・・・。

沼田町国民健康保険からのお知らせ

　平成 30 年度の外来医療費の上位 3 位までが生活習慣病でした。
　右の表のとおり、沼田町の医療費の1位は糖尿病となっています。
　糖尿病がおそろしい病気だということを、みなさん知っています
か？糖尿病は自覚症状がなく進行するため、放置して気づいたとき
には重症化しているケースは少なくありません。知らないまま重症
化し、脳卒中や心筋梗塞など命にかかわる合併症を引き起こす場合
があります。
　健康診断を受けて「血糖値が高め」といわれ放置をしておくと、

「視力の低下」や「人工透析」に至る場合もありますので、一刻も
早く改善に取り組みましょう。

◆お問合せ　保健福祉課　保険グループ　電話３５－２１２０

1 位　糖尿病
2 位　高血圧症
3 位　脂質異常症
4 位　肺がん
5 位　乳がん

沼田町の外来医療費
上位 5 位

　「特定健診」は、４０歳から７４歳のすべての方が対象です！
　１１月１日（金）～１２月１８日（水）まで、沼田厚生クリニックにおいて特定健診を実施しています。
　ふれあい総合健診の日程が合わなく、健診の機会を逃してしまわれた方はぜひこの期間を利用し受
診しませんか。
　（血液検査のほか、腎機能検査、心電図、眼底検査など、ふだん行っていない検査も無料で受けるこ
とができます。）

～特定健診は無料（8,130 円→ 0 円）です～

○特定健診の申込みは簡単です！役場へ電話！

特定健診は毎年必ず受けましょう！

沼田町国保の医療費上位３位までが
生活習慣病です！

●●●今年も受けましたか？
　　　　　　　　　　　　特定健診●●●
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　町内における犯罪件数
空き巣

事務所
荒　し

忍び
込み

万引き 鉄板盗
自動車・
ｵｰﾄﾊﾞｲ盗

自転車盗
車上
狙い

部品
ねらい

詐欺
軽油

灯油盗
暴行 その他 合計

令和 元 年 ２ １ 1 1 5

平成 30 年 ２ ２ ４

交通事故の発生状況（令和元年１０月末現在）
町内における交通事故件数

人身事故 物損事故
令和 元 年 ０ 令和 元 年 ３８
平成 30 年 0 平成 30 年 ３６

　　町民が町外で第１当事者と
               なった人身事故件数
令和 元 年 ２
平成 30 年 ３

深川警察署
沼田警察庁舎あんぜん広場 ☎ 35-3110

飲酒運転の根絶

犯罪の発生状況（令和元年１０月末現在）

「大丈夫　昨日のお酒も　気をつけて」
◎飲酒運転は悪質な犯罪！

◎飲酒運転は、運転者以外も処罰の対象！

◎ ｢ ハンドルキーパー運動」で飲酒運転を防止！

◎ 飲酒運転情報の提供！

　飲酒運転は、悲惨な交通事故を引き起こす悪質、危険な運転行為です。お酒を飲むとわずかな
量でも運転に大きな影響を及ぼし、重大事故を起こす可能性が高まります。
　二日酔いでの運転も「飲酒運転」です。
　少しでもアルコールが残っているようなら、運転は絶対にやめましょう。皆さん、一人一人が ｢
飲酒運転をしない、させない、許さない」ことを強く意識して、地域全体で飲酒運転を根絶しましょ
う。

　飲酒運転は、運転者だけではなく、周りの人にも重い処罰があることを知っていますか。
　車を運転する恐れのある人にお酒を提供したり、お酒を飲んでいる人に車を提供したり、飲酒
運転の車に同乗すると、たとえお酒を飲んでいなくても処罰の対象になります。

　ハンドルキーパー運動とは、仲間と車で飲食店に行く場合、あらかじめお酒を飲まない人（ハ
ンドルキーパー）を決め、その人が仲間を自宅まで送り届けることです。
　お酒を提供するお店の方は、「お客さんが車で来店していないか」、「車で来店している場合は、
ハンドルキーパーは誰なのか」を確認して、飲酒運転を防止しましょう。

　北海道警察では、悪質な飲酒運転を根絶する目的で、「飲酒運転ゼロボックス」を運用しています。
　「今まさに、飲酒運転をしそう！している！」等の情報をメールでも受付しています。
　皆さんの周囲の人が飲酒運転による交通事故の被害に遭わないように、ぜひ飲酒運転に関する情
報、または飲酒運転根絶に向けたアイディアをお寄せ下さい。
　ただし、すぐに対応が必要な場合は、110 番通報をして下さい。
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深川地区消防組合深川消防署

沼田支署予防担当☎ 35-2050

沼田町
防火標語

消　報

やけどに注意しましょう

北海道小児救急電話相談をご存知ですか？

　これからの季節は暖房器具の使用など、火を使用する機会が増えてきます。それに伴いやけどによ
る事故が多くなります。やけどは日常生活で最も多いけがの１つです。皮膚に様々な熱源（熱い液体
や金属、炎など）が接触することにより障害を生じた状態です。やけどは範囲や深さに応じた治療が
必要ですが、受傷直後の応急処置も重要です。やけどの基礎知識と正しい応急処置を学びましょう。

　お子さんの急な発熱やけがで困ったことはありませんか？
北海道では、夜間における子どもの急な病気やけがなどの際
に保護者等が専任看護師や医師から、症状に応じた適切な助
言を受けられる「北海道小児救急電話相談事業」を実施して
います。

大切な家族や財産を守るため、住宅用火災警報器を設置しましょう。

『声かけよう　みんなで確認　防火の輪』

深達度
Ⅰ度熱傷（表皮やけど） 赤み ひりひり痛む
Ⅱ度熱傷（真皮やけど） 水ぶくれ、発赤湿潤 強く焼けるような痛み
Ⅲ度熱傷（全層やけど） 蒼白、炭化による黒み 痛まない

皮膚の外見 症状

応急手当
１　速やかに流水で患部を冷やす。
２　冷やす時間は 10 分以上。痛みが和らぐのを目安に冷やす。
３　十分に冷やしたら、清潔なガーゼなどで優しく包む。
４　水ぶくれは、傷口の保護になるため破らないこと。
５　応急処置後は最寄りの医療機関を受診すること。
※重度の熱傷を疑った場合は迷わず１１９番通報

（相談の例）
・子供が熱を出して、下痢をしています・・・
・子供の咳が止まらなくて・・・
・子供が誤って洗剤を飲んでしまって・・・

など、小児救急に関する様々な相談を受け付けています。

詳しくは下記のホームページを確認して下さい。
http://www.pref.hokkaido.lg.jp/hf/cis/kyukyu/denwasoudan.htm

やけどの深達度の判断
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何ができるか　
何をしなければならないか

　子どもが 100 人いれば 100 の個性があります。一人ひとりの個性を認め、伸ばし生涯にわたって
どう生きていくのか、しっかりと環境を整えていくことが求められています。
　育てたい子ども像も学校、家庭、地域で様々です。「町の宝である沼田っ子」をそれぞれの立場で
何ができるか、何をしなければならないかを考え、学校・家庭・地域社会総がかりで取り組むこと
が大事です。
　現在、沼田町一貫連携教育推進協議会が主体となって、学園・家庭・地域社会が連携・協働して
取り組むことは何かを整理した「沼田アクションプラン（仮称）」を今年度完成めざし鋭意検討、作
成中です。
　１０月１０日（木）、２３日（水）の家庭地域部会では「かしこく知性を高める」「なかよく情操豊かに」

「心身たくましく」「ふるさと沼田の未来を築く」の 4 つの項目について活発な論議が交わされました。
早寝・早起きなどの基本的な生活習慣の徹底、あいさつをするなど当たり前のこととともに、家庭
では「親子の会話」を大切にすることがすべてに共通して大事にしなければならないと再確認され
ました。
　アクションプラン完成後は、広く町民の皆様に周知し、それぞれの立場で地域社会総がかりで沼
田っ子の心身の健全な育成のために取り組んでいきます。

お問い合わせ　…　沼田町教育委員会　沼田学園推進室　（電話３５－２１３２）

○教育委員会「ブログ」随時更新中○　URL: http://blog.canpan.info/numakyoui/

沼田町が目指す子ども像
ふるさと沼田を愛し、自ら進んでたくましく郷土の発展に寄与する子

キーワードは「親子の会話」～家庭地域部会での討議より

生涯
学習

ゆ
め
っ
く
る
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『実験おもしろ大百科』
　あと一ヶ月後には子どもたちが楽しみにしている冬休みが
やってきます。そこで今回は、休みの日に家でも楽しく実験や
工作ができる本を紹介したいと思います。
　まず紹介するのは『実験おもしろ大百科』です。大百科とタ
イトルに書いているだけあって、１００以上の実験が紹介され
ています。酢と重曹の実験、水と油と氷を使った実験など、家
庭ですぐに用意できるものでできる実験も多く、自由研究にも
ぴったりの本になっています。
　次に紹介するのは『ふしぎ！オドロキ！科学マジック図鑑』
です。マジックと言うと難しく感じますが、この本で紹介され
ているのは科学の仕組みをつかったマジックです。光のマジッ
ク・圧力と空気のマジックというように章ごとに分かれており、
それぞれのマジックには科学の仕組みが載っている種明かしも
あるので科学や理科に楽しく触れることができる本です。
　紹介した本以外にも、実験やマジックについての本は図書館
に揃っています。これから来る長い冬に、家の中で遊びながら
楽しく学んでみませんか。
　図書館に来館した際は、ぜひ本を手に取ってみてください。

≪一般書≫
罪の轍　　　　　　　　　　奥田　英郎
伊勢佐木町探偵ブルース　　東川　篤哉
飛雲のごとく　　　　　　　あさのあつこ
三匹の子豚　　　　　　　　真梨　幸子
緋の河　　　　　　　　　　桜木　紫乃
むらさきスカートの女　　　今村　夏子
働く台所　　　　　　　　　エクスナレッジ
若き日と文学と　完全版　　辻　邦生
真夜中の陽だまり　　　　　三宅　玲子
親に寄り添う、実家のちょうどいい片づけ
　　　　　　　　　　　　　Ｅｍｉ
命を守る、救える！応急手当
　　　　　　　　　　　　　横田　裕行
≪児童書≫
いつもとなりで　　　　　　よしだ　るみ
こびとのおうち　　　　　　鬼頭　祈
おつきさまひとつずつ　　　長野　ヒデ子
やさいばたけカーレース　　やぎ　たみこ
おやさいしろくま　　　　　柴田　ケイコ
しゅくだいかけっこ　　　　福田　岩緒
七不思議神社　　　　　　　緑川　聖司
秘密に満ちた魔石館　　　　廣嶋　玲子

　新人脚本家の甲斐千尋は、新
進気鋭の映画監督・長谷部香か
ら、新作の相談を受けた。香は
１５年前に起きた、判決も確定
している「笹塚町一家殺害事件」
を手がけたいというが…。絶望
の淵を見た人々の祈りと再生の
物語。

『落日』　　湊　かなえ

　法律はみんなを守るためにあ
る。知っていれば大人に悩みを
伝えて解決してもらうのに役立
つよ。いじめ、虐待に悩んでい
るきみへ、楯となる法律につい
て、イラストとやわらかい言葉
で解説する。

図書館にある本をインターネットで検索できるよう
になっています。検索は、沼田町教育委員会のブロ
グのリンク集からどうぞ。
http://blog.canpan.info/numakyoui/

家から図書館の本を検索しよう

『こども六法』　山崎　聡一郎
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人の動き
（令和元年 10 月 31 日現在）

交通事故死ゼロ
（令和元年 11 月１日現在）

人　口　３，０２５人（前月比　△４人 ）
男　性　１，４３０人（前月比　△５人 ）
女　性　１，５９５人（前月比　　１人 ）
世帯数　１，４８９世帯（前月比　△３世帯）
■総人口増減内訳　
　増加）転入：　１５人　出生：　　２人
　減少）転出：　１１人　死亡：　１０人

農業振興グループ
・農業政策に関すること
・農作物の生産振興に関すること
・有害鳥獣駆除に関すること

課長 瀧本周三 補佐 神薮　太

主任研究員 伊藤  勲

利雪技術開発センター
・雪の利活用に関すること
・沼田式雪山センタープロジェクトに関すること

主幹 片岡好時

主査 宮下麻由

指導員 山崎永尋

主事補 野原慎司主事 押切勇哉その他
・農産加工場に関すること
・就農支援実習農場に関すること

○業務内容

新農業対策室
・農業総合対策に関すること
・担い手の育成に関すること

  役場案内所 : 今月は 農業推進課 です！
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栄養士 源　綾芽

主査 塩田　崇統括主査 中野勝文

農業者結婚祝金を支給祝
　１０月２１日（月）沼田町中山間地域等直接支払制度推進協議
会（沼本一郎会長）から田坂剛・　恵夫妻（高穂１）へ農業結婚祝金
が交付されました。
　交付された田坂さんは「これからも精一杯農業に取り組んでい
きます。」と話していました。

駆除員 早瀬拓也


